

工作简报

第五期(总第 592 期)

汕头职业技术学院

二〇二〇年四月一日

目 录

1. 学院召开党政 2020 年工作要点解读会
2. 我院志愿服务队获 2019 年省大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动优秀团队称号
3. 学院领导深入合作企业指导复工复产及学生顶岗实习返岗工作
4. 学院领导一行到人文社科系开展学期工作调研座谈
5. 学院圆满完成“创新强校工程”（2019-2021）建设项目专家遴选评审活动
6. 学院校区办组织开展爱国卫生专项行动

学院召开党政 2020 年工作要点解读会

3月24日上午，学院在院本部学术报告厅召开党政2020年工作要点解读会，学院党委书记王小辉、院长吴萍、纪委书记王茂春、副院长林育青出席会议。会议由吴萍院长主持。

会议首先由纪委王茂春书记宣读学院2020年工作要点，学院2020年工作重点涉及十大方面共88项具体任务，涉及疫情防控、党建、优化资源管理、内涵建设、社会服务能力提升、落实全面育人、推动师德师风建设、提升保障能力建设、推动粤港澳大湾区教育合作及深化综合改革等。接着，吴萍院长作《立足党建创新与质量提升，全力推进省级“双高”院校建设》重要讲话。吴院长指出，2020年是“十三五”完美收官的关键之年，也是“十四五”全面谋划的开局之年，更是学院的“党建创新年”和“质量提升年”；围绕市委十一届十次全会提出的“支持汕头职业技术学院建成区域高水平职业技术学院”的要求，2020年学院的重点工作主要在于加强党建、体制机制、干部队伍和师资队伍、内涵、软硬件设施五大方面建设，这些工作全面贯穿于和体现在学院“创新强校工程”建设规划和学院党建考核评价体系中。吴院长还强调，2020年注定是不平凡的一年，是必将载入学院发展史中重要的一年，务必要以更高的目标、更大的力度、更实的作风、更好的成绩，确保2020年各项工作重点全面落地落实。

随后，王小辉书记作题为《抓住新机遇，加快新发展》总结讲话。王书记表示，召开此次党政2020年工作要点解读会旨在让各位领导干部统一思想、形成合力，带领引导全体教职员工共同奋斗。同志们要紧紧抓住两个“老机遇”，一是国家高度重视高职教育、重视职业技能培训，二是去年开始省厅委派广东轻工院和广东工贸职院这两所全国一流高职院校来帮扶我院，为我院改革发展传经送宝。当前，学院发展又迎来了三个“新机遇”，一是2019年12月市委十一届十次全会上提出要把我院“建成区域高水平职业技术学院”的目标；其次

是市委书记马文田 2019 年 12 月 18 日亲自莅院调研，市长郑剑戈 3 月 21 日莅院调研扩招项目建设，都明确提出了加快我院发展的计划。二是学院在 2019 年的“创新强校工程”与“党建考核”实现赶超进位、省级二类品牌专业立项实现零的突破、省级立项科研项目大增、学院干部队伍配强配齐等，学院取得的新进步使得省、市等上级部门对学院发展充满信心。我院也争取到省级资金支持 1200 多万，更是激发起广大教师干部干事创业的精气神；三是疫情防控化危为机。王书记强调，学院各级党政干部要抓住新机遇、加快新发展，全力推进区域一流高职院校的建设！

（党委宣传部）

我院志愿服务队获 2019 年省大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动优秀团队称号

近日，广东省委宣传部联合省文明办、团省委、省教育厅等多部门印发了《关于表扬 2019 年广东大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动优秀集体和个人的通报》，我院自然科学系“尚明灯塔志愿服务队”被评为优秀团队，林俊宏老师、吴锦锋同学获优秀个人称号。

2019 年 7 月，在学院和学系领导的大力支持和指导下，经过精心准备和组织，尚明灯塔志愿服务队师生一行 10 人从汕头出发，深入国家级贫困镇广西南宁乔贤镇开展主题为“青春心向党，建功新时代”的志愿服务。服务队帮助当地留守儿童拓展课外知识，培养兴趣爱好，安排了“神奇生物”“科学实验”“神笔马良”“时代科技体验”“红色音乐”等主题课程。课余时间，服务队还来到当地葡萄园开展惠农服务活动，协助当地农民进行农活生产。同时还对当地村委会提供的贫困户进行实地家庭的走访，与南宁职业技术学院的同学们建立深厚的志愿情谊。

据悉，“尚明灯塔志愿服务队”依托汕头职业技术学院自然科学系平台，定位于综合性公益志愿组织，一直以“灯塔引领方向，专注公益教育”为宗旨，在吴斯莉老师的指导下开展扶志教育、假期支教、社区

公益服务等至今已开展了 14 年。

(自然科学系)

学院领导深入合作企业指导复工复产工作

近日，学院副院长林育青、院长助理贺爱东分别带领防控办主任夏晓忠、经济管理系主任刘汉清、机电工程系主任陈明忠及相关骨干教师深入合作企业汕头市帝豪酒店（下称“帝豪酒店”）、汕头比亚迪实业有限公司（下称“比亚迪”）指导复工复产工作。

贺爱东院长助理、夏晓忠主任、刘汉清主任一行查看了帝豪酒店前厅、客房等部门，并和酒店的副总经理吴冬妮和人力资源部培训主任何可珍进行了防控工作交流。林育青副院长、夏晓忠主任、陈明忠主任一行还参观了比亚迪 3D 玻璃工厂和食堂，看望了顶岗实习学生并召开交流座谈会。学院领导、老师深入了解合作企业的疫情防控情况和复工复产计划，也同步掌握了顶岗实习学生的工作生活情况，视察期间，学院领导老师们表示，愿全力支持和推动合作企业复工复产。

期间，学院与合作企业达成共识，一直认为，应高度重视顶岗实习学生的教育管理及时做好疫情防控指引及心理疏导工作。校企良好的合作机制既保障了顶岗实习学生安全，又解决了合作企业复工复产的燃眉之急，将疫情对企业经济的负面影响降至最低。合作企业对学院的指导深表感谢，表示将与学院同心协力，巩固和拓展当前疫情防控 and 经济发展来之不易的良好势头。

(党委宣传部)

学院领导一行到人文社科系调研

3 月 27 日下午，学院党委王小辉书记、吴萍院长一行 5 人到人文社科系开展学期工作调研。座谈会在金园校区一楼会议室召开。学系领导班子、各支部书记、专业教研室主任、骨干教师和青年教师代表等近 20 人参加座谈。

在听取系陈泽芳主任有关人文系 2020 年工作思路及重点工作汇报后，王小辉书记、吴萍院长充分肯定当下人文社科系领导班子的规划思

路，并对教师队伍展现出来的精神面貌和活力表示赞赏，对人文社科系未来的发展提出殷切期望，希望能聚焦重点，以出成果为导向，将创新强校自选项目办成特色，同时拓展领域，充分利用资源，让社会服务能力提升档次，形成影响辐射力。期间，吴萍院长高度评价人文社科系师范专业与非师专业并举发展的想法是“符合当下职业院校建设趋势与价值导向”，并一一回应教师们的问题关切。王书记在讲话中指出，人文系的领导班子是让学院领导层放心的团队，思路谋划得当，工作有序推进。他强调，当下以及未来一段时间人文社科系领导班子应当从“凝聚人心”“立德树人”和“服务社会”方面入手，团结好广大教师群体，牢牢抓住“立德树人”的教育初心，全面提升“服务社会”的质量。

（人文社科系）

学院圆满完成“创新强校工程”（2019-2021）建设项目专家遴选评审活动

为保障学院“创新强校工程”（2019-2021）建设项目质量，3月21日至3月29日，学院开展了“创新强校工程”（2019-2021年）规划建设三级子项目专家遴选评审活动。本次项目遴选评审活动采取了函评和现场评审两种方式。全院共计169个项目通过函评+现场评审相结合的方式进行了遴选评审。

现场评审会于3月28-29日在金园校区教学二号楼一楼会议室举行。评审会由林育青副院长主持，吴萍院长亲自担任评审组组长。在每一组别项目的评审中，一级项目负责人首先围绕该类别的一级项目建设绩效目标设置的二级项目和支撑二级项目的三级项目申报情况、三级子项目对二级项目指标绩效和标志性成果的完成度、对本组别三级子项目的合并规整建议以及本组别内各三级子项目的总体资金预算等情况向专家评审组进行了全面的阐述。各评审组专家结合一级项目负责人的汇报阐述，在认真审阅每一份三级项目申报书的基础上就项目申报存在的问题以及是否有必要立项阐述了各自的意见。最后由

评审组组长在归纳各位评审专家意见的基础上进行了总结发言。各评审专家还填写了《评审意见汇总表》。

本次“创新强校工程”（2019-2021年）建设项目遴选专家评审活动顺利结束，这为学院精准立项一批重点建设项目以推动学院高质量发展奠定了坚实的基础。

（质量办）

学院校区办组织开展爱国卫生专项行动

近日，为认真贯彻落实中央关于大力开展爱国卫生运动，积极响应汕头市爱卫办和汕头市创文办《关于大力开展爱国卫生运动深入推进创建全国文明城市工作的通知》的文件精神，学院金园校区、东墩校区、新津校区开展爱国卫生专项行动，对校区校园环境进行全方位清理，在防控新型冠状病毒肺炎疫情的同时，努力营造干净整洁的校园环境。

校区管理办主任何腾飞和各校区管理办副主任以身作则，带领各校区管理办的教职工对校区及校区周边环境进行大清扫，对校区的公共区域、重点区域等进行预防性消毒并在校区开展灭鼠、除蚊卵等活动，在重点区域投放灭鼠药，清除校园积水，预防蚊虫滋生。

（校区管理办）